Gebrauchsinformation: Information für Patienten

## Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln

0,22 g/1 ml Lösung

Wirkstoff: Aluminiumchlorid

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, bevor Sie mit der Anwendung dieses Arzneimittels beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.

Wenden Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers an.

- Heben Sie die Packungsbeilage auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Siehe Abschnitt 4.
- Wenn Sie sich nach 7 Tagen nicht besser oder gar schlechter fühlen, wenden Sie sich an Ihren Arzt.

### Was in dieser Packungsbeilage steht

- 1. Was ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln und wofür wird es angewendet?
- 2. Was sollten Sie vor der Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln beachten?
- 3. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln anzuwenden?
- 4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?
- 5. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln aufzubewahren?
- 6. Inhalt der Packung und weitere Informationen

# 1. Was ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln und wofür wird es angewendet?

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln ist ein traditionelles Arzneimittel bei Entzündungen in der Mundhöhle.

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln wird traditionell angewendet als mild wirkendes Arzneimittel bei leichten Entzündungen des Zahnfleisches und der Mundschleimhaut.

#### Hinweis:

Sollten bei Entzündungen der Mund- und Rachenschleimhaut die Beschwerden länger als eine Woche andauern, ist ein Arzt aufzusuchen.

# 2. Was sollten Sie vor der Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln beachten?

# Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln darf nicht angewendet werden.

wenn Sie allergisch gegen Aluminiumchlorid oder einen der in Abschnitt 6. genannten sonstigen Bestandteile dieses Arzneimittels sind.

Zur Anwendung dieses Arzneimittels bei Kindern liegen keine ausreichenden Untersuchungen vor. Es darf deshalb bei Kindern unter 12 Jahren nicht angewendet werden.

#### Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, bevor Sie Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln anwenden.

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln darf nur verdünnt angewendet und darf nicht eingenommen werden.

Sollte Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln versehentlich auf die Kleidung getropft sein, ist diese sofort mit kaltem Wasser gut auszuwaschen. Bitte beachten Sie, dass verdünntes Mallebrin® und besonders Mallebrin® Konzentrat auch auf Teppich- und anderen Bodenbelägen, Möbel-, Kunststoff- und Metalloberflächen zu nicht mehr entfernbaren Flecken führen kann. Vermeiden Sie den Kontakt von Mallebrin® mit diesen Materialien, und waschen Sie versehentlich verschüttete Lösung sofort ab.

# Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln zusammen mit anderen Arzneimitteln

Informieren Sie Ihren Arzt oder Apotheker, wenn Sie andere Arzneimittel einnehmen / anwenden, kürzlich andere Arzneimittel eingenommen / angewendet haben oder beabsichtigen andere Arzneimittel einzunehmen / anzuwenden.

Bisher sind keine Arzneimittel bekannt, die die Wirkung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln beeinflussen bzw. in ihrer Wirksamkeit durch dieses Arzneimittel beeinflusst werden.

# Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln zusammen mit Nahrungsmitteln und Getränken

Es sind keine Besonderheiten zu beachten.

### Schwangerschaft und Stillzeit

Wenn Sie schwanger sind oder stillen, oder wenn Sie vermuten, schwanger zu sein oder beabsichtigen, schwanger zu werden, fragen Sie vor der Anwendung dieses Arzneimittels Ihren Arzt oder Apotheker um Rat.

Da keine ausreichenden Untersuchungen vorliegen, sollte Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln in der Schwangerschaft und Stillzeit nicht angewendet werden.

# Verkehrstüchtigkeit und Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen

Es sind keine Besonderheiten zu beachten.

### 3. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln anzuwenden?

Wenden Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers an. Fragen Sie bei Ihrem Arzt oder Apotheker nach, wenn Sie sich nicht sicher sind.

Geben Sie 2- bis 3-mal täglich jeweils 23 – 29 Tropfen Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln (entsprechend 0,46 – 0,58 g Aluminium-

chlorid-Hexahydrat) in ein Glas Wasser (ca. 150 ml). Gurgeln Sie anschließend mit der verdünnten Lösung.

### Art der Anwendung:

Nach Verdünnung: Lösung zur Anwendung in der Mundhöhle.

Senkrechttropfer: Zur Dosierung die Flasche kopfüber senkrecht halten.

### Dauer der Anwendung:

Die Anwendungsdauer ist prinzipiell nicht begrenzt, beachten Sie jedoch die Angaben unter 1. "Was ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln und wofür wird es angewendet?".

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, wenn Sie den Eindruck haben, dass die Wirkung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln zu stark oder zu schwach ist.

# Wenn Sie eine größere Menge von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln angewendet haben, als Sie sollten

Bei der Einnahme größerer Mengen von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln können unter Umständen Magen-Darm-Beschwerden auftreten. Wenden Sie sich in diesem Fall bitte an Ihren Arzt.

# Wenn Sie die Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln vergessen haben

Bitte verfahren Sie weiter wie unter 3. "Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln anzuwenden?" beschrieben.

# Wenn Sie die Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln abbrechen

Mit dieser Maßnahme gefährden Sie den Behandlungserfolg.

Wenn Sie weitere Fragen zur Anwendung dieses Arzneimittels haben, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

### 4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?

Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt.

#### Meldung von Nebenwirkungen

Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind.

Sie können Nebenwirkungen auch direkt dem Bundesinstitut für Arzneimittel und Medizinprodukte, Abt. Pharmakovigilanz, Kurt-Georg-Kiesinger-Allee 3, D-53175 Bonn, Website: www.bfarm.de anzeigen. Indem Sie Nebenwirkungen melden, können Sie dazu beitragen, dass mehr Informationen über die Sicherheit dieses Arzneimittels zur Verfügung gestellt werden.

### 5. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln aufzubewahren?

Bewahren Sie dieses Arzneimittel für Kinder unzugänglich auf.

Sie dürfen dieses Arzneimittel nach dem auf der Faltschachtel und dem Etikett nach "Verwendbar bis:" angegebenen Verfalldatum nicht mehr verwenden. Das Verfalldatum bezieht sich auf den letzten Tag des angegebenen Monats.

Entsorgen Sie Arzneimittel niemals über das Abwasser (z. B. nicht über die Toilette oder das Waschbecken). Fragen Sie in Ihrer Apotheke, wie das Arzneimittel zu entsorgen ist, wenn Sie es nicht mehr verwenden. Sie tragen damit zum Schutz der Umwelt bei. Weitere Informationen finden Sie unter www.bfarm.de/arzneimittelentsorgung.

### Aufbewahrungsbedingungen:

Flasche im Umkarton aufbewahren, um den Inhalt vor Licht zu schützen.

#### Hinweis auf Haltbarkeit nach Anbruch

Haltbarkeit nach Öffnung des Behältnisses: 6 Monate.

### 6. Inhalt der Packung und weitere Informationen

## Was Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln enthält

Der Wirkstoff ist: Aluminiumchlorid.

1 ml Lösung (11 Tropfen) enthält 0,22 g Aluminiumchlorid-Hexahydrat.

Die sonstigen Bestandteile sind:

Indigocarmin (E 132), gereinigtes Wasser.

# Wie Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln aussieht und Inhalt der Packung

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln ist eine klare, blaue Lösung.

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln ist in Packungen mit 30 ml Konzentrat (N1), 50 ml Konzentrat und 100 ml Konzentrat (N2) erhältlich.

Es werden möglicherweise nicht alle Packungsgrößen in den Verkehr gebracht.

#### Pharmazeutischer Unternehmer

#### HERMES ARZNEIMITTEL GMBH

Georg-Kalb-Straße 5-8 82049 Pullach i. Isartal Tel.: 089 / 79 102 - 0

Fax: 089 / 79 102 - 280

E-Mail: kontakt@hermes-arzneimittel.com

#### Hersteller

Krewel Meuselbach GmbH Krewelstraße 2 53783 Eitorf

### Diese Packungsbeilage wurde zuletzt überarbeitet im Juli 2021.